

2019 年重要时政汇编

第 32 周时政周报（2019.8.5-8.11）

一、党政专题

1. 习近平福建省寿宁县下党乡的乡亲们回信

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平 8 月 4 日给福建省寿宁县下党乡的乡亲们回信，祝贺他们实现了脱贫，鼓励他们发扬滴水穿石精神，走好乡村振兴之路。

2. 习近平向埃及致慰问电

国家主席习近平 8 月 6 日就埃及开罗发生恐怖袭击向埃及总统塞西致慰问电。当地时间 8 月 5 日凌晨，埃及首都开罗发生恐怖袭击，造成 20 人死亡、48 人受伤。

3. 新一轮中日战略对话

8 月 8 日，外交部发言人华春莹宣布，外交部副部长乐玉成将于 10 日与日本外务事务次官秋叶刚男在日本举行新一轮中日战略对话。双方将就双边关系和共同关心的国际地区问题深入交换意见。此次是双方时隔 7 年重启对话。

8 月 10 日，外交部副部长乐玉成和日本外务事务次官秋叶刚男在日本长野共同主持新一轮中日战略对话。双方再次确认，将积极落实中日领导人大阪会晤达成的重要共识，努力构建契合新时代要求的中日关系。本轮中日战略对话系时隔 7 年重启。

二、时事热点

1. 中国相关企业暂停新的美国农产品采购

由于日前美方宣称拟对 3000 亿美元中国输美商品加征 10% 关税，严重违背中美两国元首大阪会晤共识，国务院关税税则委员会对 8 月 3 日后新成交的美国农产品采购暂不排除进口加征关税，中国相关企业已暂停采购美国农产品。

2. 香港暴力袭击事态发展

香港特区行政长官林郑月娥 5 日在记者会上表示，近期香港发生的一

连串极端暴力行为，正将香港推向十分危险的境地。

5日傍晚，全国政协副主席董建华先生再次发表声明称，绝不能容许香港治安被破坏，这些险恶的政治图谋不会得逞。支持特区政府以及警方采取必要措施，维护法治，尽快恢复社会秩序。

5日晚，激进示威者来到香港尖沙咀天星码头，再次扯下五支旗杆上的国旗，并把国旗扔到海里。当晚23时20分左右，数十名来自各行各业的香港同胞前往尖沙咀“五支旗杆”，将五星红旗重新升起，用实际行动保护国旗，捍卫尊严，他们是香港护旗手！

6日，国务院港澳办新闻发言人指出，铁一般的事实显示，持续了近两个月的激进示威活动性质十分严重、影响十分恶劣，已经对香港繁荣稳定造成严重影响，正在把香港拖向危险的深渊！

6日，香港警方举行新闻发布会表示，针对5日香港多区的暴力违法活动，警方共拘捕148人，包括95男53女，年龄在13至63岁间，涉嫌非法集结、袭警、藏有攻击性武器等罪行。警方表示，有7名警员在执法行动中被暴力示威者用钢珠射伤、或砖头砸伤。

7日，**国务院港澳办和中央政府驻港联络办在深圳共同举办香港局势座谈会**。国务院港澳办主任张晓明指出，香港正面临回归以来**最严峻的局面**，**止暴制乱、恢复秩序是当前最急迫和压倒一切的任务**。

国务院港澳办6日表示，14亿中国人民和广大爱国爱港人士同心同德，乱港分子的阴谋不会得逞。

7日，香港特区行政长官林郑月娥表示，面对近日持续的暴力违法活动，香港社会需要强大的正能量。当天，林郑月娥视察了香港天水围区，并探望驻守当区的警务人员。

香港特区行政长官林郑月娥9日主持召开跨界别会议表示，目前香港正处于**内忧外患**的境地。希望立即停止任何暴力行为，并呼吁各界放下分歧、减少对立，让香港社会尽快恢复正常秩序。

香港特区政府9日公布，**前警务处副处长刘业成被任命为临时警务处副处长（特别职务）职位**。该编外职位主要职责为协助警务处处长处理大型公众活动及策划未来多项大型行动，包括国庆70周年相关庆祝活动等。刘业成曾多次作为

主将处理大型示威骚乱活动，包括 14 年非法占中、16 年旺角暴动等。

10 日，香港多地发起“全民撑警日”活动。众多市民先后前往香港中区、观塘和葵涌等警署，向警员表达慰问和支持。市民们表示，支持警队依法履行职责，希望香港尽快恢复安定繁荣。

10 日，香港多家媒体在头版位置刊登了香港各界人士联署的《香港不能再乱下去了》整版广告，支持香港警察严格执法，维护社会安宁。

11 日，香港发生多起暴徒用汽油弹袭警事件，包括湾仔警察总署、深水埗、尖沙咀。其中尖沙咀警署袭击事件导致 1 名警员受伤。初步诊断受伤警员左腿 10% 二级烧伤，右腿 3% 一级烧伤。

3. 人民币对美元离岸、在岸价格双双“破 7”

8 月 5 日，人民币对美元离岸、在岸价格双双“破 7”。中国人民银行行长易纲表示，虽然近期受到外部不确定性因素影响，人民币汇率有所波动。中国人民银行完全有经验、有能力维护外汇市场平稳运行，保持人民币汇率在合理均衡水平上基本稳定。

北京时间 8 月 6 日，美国财政部将中国列为“汇率操纵国”，中国人民银行在接受央视记者专访时表示，美国财政部将中国列为“汇率操纵国”是任性的单边主义和保护主义行为，严重破坏国际规则，将对全球经济金融产生重大影响。

8 日，证监会表示，美国给中国贴上“汇率操纵国”的标签，违反常识与规则，是极其不负责任的行为。当前，我国资本市场的韧性不断增强，抵御冲击的能力在提高，外部干扰无法阻挡资本市场改革发展步伐。

9 日，国际货币基金组织 (IMF) 发布中国年度第四条磋商报告，重申 2018 年中国经常账户顺差下降，人民币汇率水平与经济基本面基本相符。多位美国专家表示，报告证实中国并未“操纵汇率”，美方相关指责毫无根据、站不住脚。

4. 首夺 WTA (女子网球协会) 职业赛事女单冠军

在 8 月 4 日进行的圣何塞女网赛决赛中，中国球员郑赛赛直落两盘以 6:3、7:6 (3) 击败白俄罗斯球员萨巴伦卡，首夺 WTA (女子网球协会) 职业赛事女单冠军。她也成为李娜之后，第二位夺得 WTA 顶级赛冠军的“中国金花”。

5. “国际军事比赛-2019”“坦克两项”第二轮比拼

莫斯科当地时间8月5日，“国际军事比赛-2019”“坦克两项”项目展开第二轮比拼，中国609车组驾驶96B坦克以18分57秒的成绩名列小组第一，并创中国队历年来“坦克两项”比赛最好成绩。

6. 国家文物局召开“考古中国”重大研究项目新进展工作会

6日，国家文物局召开“考古中国”重大研究项目新进展工作会，发布“南海I号”保护发掘项目、湖北随州枣树林墓地两项重要考古工作成果。

7. 国家博物馆入藏33张唱片及文献资料

5日，国家博物馆入藏首版《中华人民共和国国歌》、《歌唱祖国》等两个系列不同版本的33张唱片及文献资料。

8. “同是追梦人”港澳同胞奉献祖国70年大型巡回展览

7日，“同是追梦人”港澳同胞奉献祖国70年大型巡回展览，在香港会展中心开幕。

9. 暂停大陆影片和人员参加2019年第56届台北金马影展

据国家电影局的消息，暂停大陆影片和人员参加2019年第56届台北金马影展。

10. 网络表演黑名单第三批公布

6日，中国演出行业协会网络表演分会发布了《网络表演（直播）行业主播黑名单（第三批）》，列入黑名单者将在行业内禁止注册和直播，封禁5年。近期频频“辣眼睛”的主播“乔碧萝殿下”和“红花会贝贝”名列其中。

11. 第9号台风“利奇马”将影响我国

今年第9号台风“利奇马”将于8日加强为超强台风级，或将成为今年以来登陆我国最强和影响最广的台风。

中央气象台预计，今年第9号台风“利奇马”将于9日凌晨移入东海东南部海域，之后逐渐向浙江沿海靠近，并将于10日早晨到中午在浙江沿海登陆。登陆后，“利奇马”将转向偏北方向移动，强度逐渐减弱。

今年第9号台风“利奇马”已于8月10日1时45分前后在浙江省温岭市城

南镇登陆。登陆时，中心附近最大风力达到 16 级（52 米/秒）。

10 日凌晨，今年第 9 号台风“利奇马”在浙江省温岭市城南镇登陆。国家防总、应急管理部通报，截至 10 日 17 点，台风“利奇马”造成浙江、上海、江苏 3 省市 417 万人受灾，101 万人紧急转移安置。

截至 11 日 17 时，“利奇马”造成浙江、上海、江苏、安徽、山东、福建等 6 省（市）651 万人受灾，145.6 万人紧急转移安置；近 3500 间房屋倒塌，3.5 万间不同程度损坏；农作物受灾面积 265.5 千公顷。国家防总、应急管理部持续保持防台风 II 级应急响应。

12. 扩大现券交易的银行范围

近日，证监会、人民银行、银保监会联合发布通知，**扩大在交易所债券市场参与现券交易的银行范围**。涉及的银行包括：政策性银行和国家开发银行、国有大型商业银行、股份制商业银行、城市商业银行、在华外资银行、境内上市的其他银行。

13. 纪念中俄建交 70 周年油画作品展拉开帷幕

7 日，由中国艺术研究院主办的“**一路守望 对话未来**——纪念中俄建交 70 周年油画作品展”在北京拉开帷幕。

14. 《哪吒之魔童降世》为前十名中唯一的动画片

8 月 7 日，上映 12 天的电影《哪吒之魔童降世》总票房突破 26 亿元，成为中国影史票房排名第九的电影，而且是前十名中唯一的动画片。

15. 美国驻港总领馆官员接触香港“港独”组织头目

针对媒体报道美国驻港总领馆官员接触香港“港独”组织头目事，外交部驻港公署有关负责人 8 日紧急约见美驻港总领馆高级官员，提出严正交涉，表达强烈不满和坚决反对，要求美方就此作出澄清。

16. 中国第 22 批赴刚果（金）维和部队授勋仪式

当地时间 8 日，中国第 22 批赴刚果（金）维和部队在布卡武市“中国半岛”营区举行授勋仪式，218 名官兵全部被联合国授予“和平荣誉勋章”。

17. 人民币在外汇储备中跻身前五

国际货币基金组织最新数据显示，2018年第四季度全球所有货币的外汇储备总额增至11.4万亿美元。人民币在外汇储备中的占比正逐渐上升，2018年第四季度达到1.89%，**首次超过加元，跻身前五。**

18. 2019 篮球世界杯将在中国开赛

2019 篮球世界杯将于 8 月 31 日-9 月 15 日在中国开赛，参赛队伍由此前的 24 支扩充为 32 支。8 日，中国男篮征战本届世界杯的全新战袍在北京正式对外公布。

19. 华为发布鸿蒙 OS

8 月 9 日，在华为开发者大会上，华为正式向全球发布面向全场景的分布操作系统鸿蒙 OS。

8 月 10 日，全球首款采用华为鸿蒙系统终端的产品荣耀智慧屏正式发布。

20. 民航局向香港国泰航空发出重大航空安全风险警示

8 月 9 日，针对香港国泰航空近期在多起事件中暴露出的安全风险及隐患，民航局向香港国泰航空发出重大航空安全风险警示。

8 月 10 日，国泰航空宣布停飞被控暴动罪的机长，解雇两名不当行为的员工。

21. 工信部约谈中国移动

9 日，工信部信息通信管理局就“骚扰电话管控不力”问题约谈了中国移动通信集团及京、冀分公司，要求中国移动抓好问题整改，确保短期内治理工作取得明显成效。

22. 闫子贝蛙泳冠军 刘湘打破世界杯纪录

在 8 日开幕的国际泳联游泳世界杯济南站中，此前四度打破该项目亚洲纪录的中国选手闫子贝，以 59 秒 08 的成绩夺得男子 100 米蛙泳冠军。刘湘在女子 50 米仰泳决赛中打破世界杯纪录并且夺得冠军。

23. “2019 最美科技工作者”先进事迹发布仪式

10 日晚，央视社会与法频道播出“2019 最美科技工作者”先进事迹发布仪式。杨海燕、陈孝平、陈云霁、梁建英、姬秋梅、祁兴磊、邢继、徐恭义、陶文铨、黄才发等 10 名来自一线的科技工作者，获此殊荣。

24. 8 月 12 日“世界大象日”

8 月 12 日是第 8 个“世界大象日”。世界动物保护协会发布全球游客参与野生动物旅游娱乐活动的态度和行为调研报告。报告显示，近三年中国游客在泰国骑大象人数下降 13%，观看大象表演人数下降 26%。

三、重要文件

1. 《中国（上海）自由贸易试验区临港新片区总体方案》

日前，国务院印发《中国（上海）自由贸易试验区临港新片区总体方案》。《方案》明确，新片区参照经济特区管理，建立以投资贸易自由化为核心的制度体系，建立全面风险管理制度，建设具有国际市场竞争力的开放型产业体系。

2. 《关于全面清理规范地方性车辆通行费减免政策的通知》

近日，交通运输部、国家发展改革委和财政部联合发布《关于全面清理规范地方性车辆通行费减免政策的通知》，清理地方性车辆通行费减免，六类车辆可减免车辆通行费。

3. 《收费公路车辆通行费车型分类》

交通运输部、国家发展改革委、财政部共同印发文件，从明年 1 月 1 日起将执行新的《收费公路车辆通行费车型分类》，货车通行费从以前按重量收费调整为统一按车(轴)型收费。同时，将不再允许各地出台地方性通行费减免政策。

4. 《新加坡调解公约》

7 日，中国、美国、印度、韩国等 46 国在新加坡签署《新加坡调解公约》。新加坡总理李显龙表示，公约有助于推进国际贸易、商务和投资。

5. 《关于促进平台经济规范健康发展的指导意见》

8日，国新办举行政策例行吹风会，介绍《关于促进平台经济规范健康发展的指导意见》有关情况。《意见》提出了五个方面政策措施。

一是优化完善市场准入条件，降低企业合规成本。

二是创新监管理念和方式，实行包容审慎监管。

三是鼓励发展平台经济新业态，加快培育新的增长点。

四是优化平台经济发展环境，夯实新业态成长基础。

五是切实保护平台经济参与者合法权益，强化平台经济发展法治保障。

6. 《国务院关于修改〈烈士褒扬条例〉的决定》

日前，国务院总理李克强签署国务院令，公布《国务院关于修改〈烈士褒扬条例〉的决定》。此次条例修订的主要内容是**将英雄烈士保护纳入党和国家功勋荣誉表彰制度体系**，具体体现为调整烈士评定程序、彰显烈士荣誉属性、体现对烈士及其遗属的敬仰和尊重三个方面。

具体修改内容有：

① 军队评定的烈士，由中央军事委员会政治工作部送**国务院退役军人事务部门**备案。

② 评定为烈士的，由国务院退役军人事务部门负责将烈士名单**呈报党和国家功勋荣誉表彰工作委员会**。

③ 烈士证书以**党和国家功勋荣誉表彰工作委员会办公室**名义制发。

④ 县级以上人民政府**每年在烈士纪念日**举行颁授仪式，向烈士遗属颁授烈士证书。

⑤ 烈士褒扬金由领取烈士证书的**烈士遗属户口所在地**县级人民政府退役军人事务部门发给烈士的父母或者抚养人、配偶、子女。

四、新法速递

五、科技成就

1. 两岸电力领域的专家、学者首次研讨电力联网

7日，来自两岸电力领域的专家、学者，首次就福建与金门、马祖电力联网的具体方案展开专门研讨，并确定联网工程在技术上具备可行性。目前，福建已实现向金门供水，未来还将在通气、通桥等领域深入探讨。

2. 第10次北极科学考察队出发

10日，我国第10次北极科学考察队乘坐“向阳红01”船从山东青岛出发，计划用50天左右的时间，在白令海、楚科奇海及其他北冰洋开阔海域进行海洋气象、化学、地质和地球物理等多学科综合考察。

六、国际要闻

1. 纽约三大股指创跌幅新高

当地时间8月5日，纽约三大股指一开盘便一路狂跌。截至收盘，标普500指数跌87.31点，跌幅2.98%，报2844.74点；道琼斯工业指数跌767.27点，跌幅2.90%，报25717.74点；纳斯达克指数跌278.03点，跌幅3.47%，报7726.04点。纽约三大股指均创下2019年以来跌幅新高。

2. 日韩贸易争端继续发酵

就日本将韩国移出可享受贸易便利的贸易“白色清单”，韩方曾表示，将采取广泛的应对措施，包括重新审视韩日《军事情报保护协定》。韩国国防部5日再次表态，将慎重考虑是否继续与日本续签这一协定。

8月7日，日本政府正式发布政令，把韩国移除出在安全保障出口管理上设置了优惠待遇的“白色清单”国家，政令将于8月28日开始施行。韩国外交部表示强烈抗议和遗憾，再次敦促日本立即撤销相关措施，通过对话解决问题。

3. 法国“飞人”成功飞越英吉利海峡

法国“飞人”扎帕塔8月4日驾驶自己发明的喷气式飞行器，成功飞越英吉利海峡。本次飞行用时22分钟，飞越35公里海面。中途，他还成功进行了一次加油。

4. 埃及法老镀金棺椁首次对媒体公开

4日，埃及法老图坦卡蒙的镀金棺椁在出墓后首次对媒体公开。埃及文物部长表示，这具镀金棺椁目前的状态十分“脆弱”，经初步检查后，修复人员发现其镀金层已出现裂痕，尤其是棺椁的底部。预计修复工作将持续八个月。

5. 美国冻结委内瑞拉国有资产

当地时间5日晚上，美国总统特朗普签署行政令，宣布冻结所有在美国的委内瑞拉国有资产，禁止与委内瑞拉进行经济交易，以此限制现任总统马杜罗。对于美方的不断施加制裁，委内瑞拉总统马杜罗一再予以谴责，并表示美国的制裁做法是非法的。

6. 菲律宾全国爆发登革热疫情

6日，菲律宾卫生部门宣布，菲律宾全国爆发登革热疫情。这是菲律宾历史上首次发布登革热全国预警，2019年1月到7月20日，至少有14.6万登革热病例，其中622例死亡。这一数据比去年同期增加了98%。

7. 每年的9月17日定为“南非中文日”

5日，南非政府正式宣布，决定将每年的9月17日定为“南非中文日”。2003年，中南两国政府签署了高等教育合作协议，开启了两国教育合作的新篇章。2004年，南非第一所孔子学院在斯坦陵布什大学正式设立。

8. 今年第8号台风“范斯高”登陆日本

当地时间6日早上，今年第8号台风“范斯高”在日本九州宫崎县宫崎市附近登陆，给当地带来强风暴雨。九州地区数百架次航班取消，居民生活受到严重影响。

9. 新加坡严管电子金融

6日，新加坡金融管理局发布规定，电子支付平台、加密货币业者等企业在2020年8月前，必须按照法律采取六项基本网络安全措施，以应对网络风险增加的趋势。新加坡会是首个对金融业者实行上述规定的国家。

10. 巴基斯坦降低与印度的外交关系级别

巴基斯坦7日发表声明，决定降低与印度的外交关系级别并中断双边贸易。

由于不满印度方面改变印控克什米尔地位，巴基斯坦自 8 日起停止运营前往印度的列车，并采取降低外交等级、禁播印度电影等措施。当地时间 11 日，印度铁路部门宣布取消“友谊快车”。

11. 四位美联储前任主席联合署名发表文章

5 日，四位美联储前任主席联合署名发表文章《美国需要一个独立的美联储》，呼吁保持美联储的独立性，不受短期政治压力的影响。文章说，政治主导货币政策将导致通胀和增长数据恶化。

12. 朝鲜新型战术导弹威力示威发射

据朝中社 7 日报道，朝鲜最高领导人金正恩于 6 日凌晨观摩了朝鲜新型战术导弹威力示威发射。金正恩表示，此次军事行动是对美韩当局联合军演的警告。

13. 吉尔吉斯斯坦前总统被捕

当地时间 7 日，吉尔吉斯斯坦前总统阿坦巴耶夫在其官邸被吉警方逮捕。

14. 美国发布禁止采购五家中国公司电信设备

当地时间 7 日，美国相关机构发布一项关于禁止联邦机构采购包括华为在内的五家中国公司电信设备的临时规定。8 日华为回应称：将继续在美法院挑战该禁令的合宪性。中国外交部对此表示，我们坚定支持相关中国企业拿起法律武器维护自身的正当权益。

15. 缅甸 H1N1 流感疫情

据缅甸卫生与体育部消息，截至 7 日，缅甸今年 H1N1 流感死亡病例已达 90 人。今年，缅甸卫生部门统计的季节性流感病例共 491 例，目前的死亡病例都是由于 H1N1 病毒感染。卫生部门正在继续采取措施控制疫情蔓延。

16. 英国 48 家集团俱乐部主席对香港暴力事件的讲话

近日，就香港激进暴力分子不断制造暴力事件，英国 48 家集团俱乐部主席斯蒂芬·佩里表示，世界上任何一个政府都无法容忍持续的暴力活动，香港应把握粤港澳大湾区规划带来的机遇，聚焦发展，而不是陷入令人担心的境地。

17. 9号台风“利奇马”侵袭日本

9日，台风“利奇马”侵袭日本，目前造成冲绳县内4人受伤，首当其冲的宫古岛市等地共有14000多户停电。

18. 巴黎圣母院大火有毒粉尘扩散

巴黎圣母院今年4月发生大火，超过300吨铅材料被焚烧、融化，有毒粉尘向周边扩散。日前，有175名儿童去医院检查“血铅”，16名儿童的血铅值在警戒线附近浮动，2名儿童“血铅”含量超标。

19. 英国多地出现大面积停电

当地时间9日下午17点，英国多地出现大面积停电，火车、机场和公路瘫痪。英国电力网称，停电原因是“电网网络出现故障”。目前，铁路系统交通信号灯已暂时恢复，但运营仍有延误。

20. 意大利罗马禁止人们坐在“西班牙阶梯”上休息

近期，意大利罗马市政府出台规定，禁止人们坐在因电影《罗马假日》而广为人知的著名景点“西班牙阶梯”上休息，违规者可能会被处以250欧元（约合1970元人民币）的罚款。

21. 伊朗公布新型国产雷达系统

当地时间10日，伊朗军方公布了一款新型国产雷达系统法拉克，该系统可以跟踪400公里范围内不同种类的巡航导弹及弹道导弹。

七、地方要闻

1. 北京市开展“改善医疗服务”和“保障行业安全”的双百日行动

7日，北京卫健委消息，从7月22日到10月底，北京市开展“改善医疗服务”和“保障行业安全”的双百日行动。行动计划推出20项改善医疗服务重点任务，继续实施急诊分级，打击医疗违法行为。

2. 山东烟台出现海市蜃楼

近日，山东烟台牟平区上空出现海市蜃楼奇观。鳞次栉比的楼房耸立在云端，楼房间的塔吊也依稀可见。

3. 四川成都举办第十八届世界警察和消防员运动会

8日晚，第十八届世界警察和消防员运动会在四川成都双流体育中心开幕。当中国香港警队入场时，全场爆发热烈掌声，看台观众纷纷起立，高喊“雄起”表达对香港警队的敬意和支持。

4. 山西太原举行第二届全国青年运动会

8日，第二届全国青年运动会在山西太原开幕。

5. 山东济南：国际泳联游泳世界杯济南站

8日至10日，国际泳联游泳世界杯济南站在济南奥林匹克体育中心举行。本届杯赛中国选手共斩获7枚金牌、13枚银牌和12枚铜牌。

★★时政模拟题★★

1. 8月10日，外交部副部长乐玉成和日本外务事务次官秋叶刚男在日本长野共同主持新一轮中日战略对话。本轮中日战略对话系时隔（ ）年重启。

- A. 5
B. 6
C. 7
D. 8

2. 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平8月4日给（ ）的乡亲们回信，祝贺他们实现了脱贫，鼓励他们发扬滴水穿石精神，走好乡村振兴之路。

- A. 福建寿宁下党乡
B. 江西井冈山
C. 云南独龙族
D. 贵州都匀

3. 今年以来登陆我国最强和影响最广的第9号台风是（ ）

- A. 范斯高
B. 利马奇
C. 利玛竇
D. 利奇马

4. 2019年暑期电影（ ）成为中国影史票房排名第九的电影，而且是前十名中唯一的动画片。

- A. 《愤怒的小鸟2》
B. 《千与千寻》
C. 《哪吒之魔童降世》

- D. 《白蛇缘起》
5. 2018 年第四季度人民币在外汇储备中的占比正逐渐上升，首次超过（ ），跻身前五。
- A. 美元
B. 日元
C. 欧元
D. 加元
6. 8 月 9 日，在华为开发者大会上，华为正式向全球发布面向全场景的分布式操作系统（ ）。
- A. 鸿蒙 OS
B. MEUI
C. 海思麒麟
D. Linux
7. 意大利罗马市政府出台规定，禁止人们坐在因电影（ ）而广为人知的著名景点“西班牙阶梯”上休息，违规者可能会被处以 250 欧元（约合 1970 元人民币）的罚款。
- A. 《西西里的美丽传说》
B. 《罗马假日》
C. 《天使爱美丽》
D. 《这个杀手不太冷》
8. （多选）当地时间 8 月 5 日，纽约三大股指一开盘便一路狂跌，均创下 2019 年以来跌幅新高。纽约三大股指包括（ ）
- A. 道琼斯指数
B. 标准普尔 500 指数
C. 纳斯达克指数
D. 富时 100

参考解析

1. C【解析】8 月 10 日，外交部副部长乐玉成和日本外务事务次官秋叶刚男在日本长野共同主持新一轮中日战略对话。双方再次确认，将积极落实中日领导人大阪会晤达成的重要共识，努力构建契合新时代要求的中日关系。本轮中日战略对话系时隔 7 年重启。故本题选择 C。

2. A【解析】中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平8月4日给福建省寿宁县下党乡的乡亲们回信，祝贺他们实现了脱贫，鼓励他们发扬滴水穿石精神，走好乡村振兴之路。故本题选择A。

3. D【解析】今年第9号台风“利奇马”于8月8日加强为超强台风级，9日凌晨移入东海东南部海域，之后逐渐向浙江沿海靠近，并将于10日早晨到中午在浙江沿海登陆。目前是今年以来登陆我国最强和影响最广的台风。故本题选择D。

4. C【解析】8月7日，上映12天的电影《哪吒之魔童降世》总票房突破26亿元，成为中国影史票房排名第九的电影，而且是前十名中唯一的动画片。故本题选择C。

5. D【解析】国际货币基金组织最新数据显示，2018年第四季度全球所有货币的外汇储备总额增至11.4万亿美元。人民币在外汇储备中的占比正逐渐上升，2018年四季度达到1.89%，首次超过加元，跻身前五。故本题选择D。

6. A【解析】8月9日，在华为开发者大会上，华为正式向全球发布面向全场景的分布操作系统鸿蒙OS。8月10日，全球首款采用华为鸿蒙系统终端的产品荣耀智慧屏正式发布。故本题选择A。

7. B【解析】近期，意大利罗马市政府出台规定，禁止人们坐在因电影《罗马假日》而广为人知的著名景点“西班牙阶梯”上休息，违规者可能会被处以250欧元（约合1970元人民币）的罚款。故本题选择B。

8. ABC【解析】纽约三大股指是指道琼斯指数、标准普尔500指数、纳斯达克指数。当地时间8月5日截至收盘，标普500指数跌87.31点，跌幅2.98%，报2844.74点；道琼斯工业指数跌767.27点，跌幅2.90%，报25717.74点；纳斯达克指数跌278.03点，跌幅3.47%，报7726.04点。纽约三大股指均创下2019年以来跌幅新高。故本题选择ABC。

拓展：欧洲三大股指有英国富时100指数、德国法兰克福指数、法国CAC40股价指数。

更多考“事”信息、时政热点、真题演练，敬请关注华湖北华图众号！



 华图教育
HUATU.COM | 事业单位
sydw.huatu.com

 华图教育
HUATU.COM | 事业单位
SYDW.HUATU.COM

 华图教育
HUATU.COM | 事业单位
sydw.huatu.com